
が始まりました！！コミュニティ・スクールコミュニティ・スクール

学校を核とした地域づくりをめざして

地域とともにある学校をめざして

学校を核とした地域づくりをめざして

地域学校協働活動地域学校協働活動地域学校協働活動

(昨年度の取組を含む)

令和４年度、創立150周年を迎えた笠取小学校、創立50周年を迎えた北小倉小学校、同じく御蔵山小学校を紹介します。

●不安を差別につなげない　●正しい知識と情報を知る　●患者やその家族、医療従事者等への配慮 （文科省及び法務省啓発資料をもとに作成）

●毎日の検温
●発熱や風邪の症状があると
きは、無理せず自宅療養
●家族に体調不良者がいる場
合は外出を控える

●外から帰ったとき
●咳やくしゃみ、鼻をかんだと
き
●共有のものを触ったとき
●食事の前後 等

●咳・くしゃみをする際に、マス
クやティッシュ・ハンカチ、袖
を使って、口や鼻をおさえ
る

●こまめな換気
●身体的距離の確保
●場面に応じた適切なマスク
の着用

●十分な睡眠
●適度な運動
●バランスのとれた食事

STOP コロナ差別

抵抗力を高める密の回避咳エチケットの徹底手洗いの励行毎日の健康観察
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宇治市教育委員会
〒611－8501
京都府宇治市
宇治琵琶33番地
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https://www.city.uji.kyoto.jp/
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イベントや屋外学習等、柔軟で創造的な学
びに対応した交流ホールと一体利用可能な
中庭

イベントや屋外学習等、柔軟で創造的な学
びに対応した交流ホールと一体利用可能な
中庭

『宇治市の教育だより』は、宇治市のホームページから閲覧することができます。『宇治市の教育だより』は、宇治市のホームページから閲覧することができます。
宇治市ホームページhttps://www.city.uji.kyoto.jp/ キーワード検索 検索宇治市の教育だより

笠取小学校は、今年度、創立150周年を迎えました。この節目に笠取小学校の
歴史を、ドローンでの撮影による記念ＤＶＤや記念誌にまとめる取組を行いました。
取組を通して、全校児童で笠取地域や笠取小
学校の良さを改めて見つめ直してみました。そ
して気付いたことは、自然いっぱいの中で
様々な「不思議」に出会い、浮かび上がる「な
ぜ」を友達と一緒に考え合う「探究的な学習」
の楽しさ、自分たちの学習や行事に惜しみな
く力を貸してくださる笠取地域の人たちや保
護者への感謝の気持ちなどでした。記念式典
ではそのことを劇にして、児童全員で発表した
り、全校合奏を披露したりしました。
笠取小学校は全校児童数18名の宇治市の
山間部にある小さな学校です。平成１3年に特
認入学制度(一定の条件のもと、入学時に限り、
希望すれば笠取小学校への６年間の指定校
変更が認められる制度)が認められ、現在に
至っています。豊かな自然と多くの愛情に包ま
れながら、考え合うことの楽しさ、上級生が下
級生を助けるリーダーとしての力、大きな集団
へ入っても自己表現できるコミュニケーション
力などを育んでいます。これからも、探究心と
自立心を育む学校として、さらなる歴史を紡い
でいきます。

創立50周年記念式典の様子

創立150周年記念式典での児童の発表

地域の方々にインタビューして笠取の
良さをまとめたマップ

宇宙ステーションとの交信の様子

▲校章の除幕式

▲学校銘板の除幕式 ▲記念植樹

▲創立50周年記念式典 ▲バルーンリリース

▲北校舎玄関正面に校章を設置

虹プロジェクト

みんな(保護者・学校・地域住民等)で
学校運営協議会学校運営協議会

それぞれの学校は、保護者・地域とともに
目指す子ども像の実現に向かって話し合います。

熟議：「熟慮」と「討議」を重ねること

ご家庭でも引き続き感染拡大防止にご協力お願いします

歴史を辿るそして未来へ・・

御蔵山小学校は、創立50周年を迎えました。

笠取小学校北小倉小学校

御蔵山小学校

北小倉小学校は、全校児童207名、９学級の
小規模校です。昭和48年に開校し、今年度の10
月に創立50周年記念式典を行いました。知・
徳・体の調和のとれた児童の育成「かしこく　や
さしく　たくましく」を学校教育目標に掲げ、め
ざす児童像について、「自分や友達を正しく理解
する子」、「何度も考え、友達と力を合わせて取
り組める子」、「自ら学び、さまざまな場面で生
かせる子」とし、教育活動を展開しています。
今年度、創立50周年記念事業として、アマ
チュア無線局を開局し、７月21日に国際宇宙ス
テーションの宇宙飛行士と本校児童が英語によ
る交信を行いました。そして、もう一つの記念事
業として「虹プロジェクト」を立ち上げ、６年生の
提案のもと、各学年が校内に虹を描いたり、イ
メージしたものを置いたりしました。また、６年
生は「宇治学（総合的な学習の時間）」で、地域
にテーマを移し、地域にどのような「虹」をかけ
て、地域とつながっていくのかについて学習しま
した。今後は、令和８年４月開校予定の（仮称）
西小倉地域小中一貫校へつながるように「虹」を
かけ続けていきます。

御蔵山小学校は、緑豊かな松林が茂る御蔵山
を切り開き、昭和48年に市内14番目の学校とし
て開校しました。今年度で創立50周年を迎える
のを機に、松葉の色をスクールカラーと制定し、
校章に松葉色を添えました。また、開校以来から
の学校銘板が色褪せていたため、第３・第４代の
育友会会長であり、御蔵山小学校向かいにある
宝壽寺住職の小松玄澄様に題字を書いていただ
き、学校銘板を新調しました。
記念式典での「児童よろこびの言葉」では１年
生から５年生が映像で御蔵山小学校について紹
介し、続けて６年生が式典会場で未来に向けた
メッセージを発表しました。式典の最後には、バ
ルーンリリースを行い、未来への思いを込めて風
船を大空に放ちました。
これからも、子どもたちが　いきいきと　のび
のびと　力いっぱい　学校を楽しめるよう、保護
者や地域の方とともに手を携えながら子どもた
ちを育んでいきます。

宇宙・未来へ、虹プロジェクト
～北小倉小学校は創立50周年を迎えました～

地域と学校が連携し、協働する「コミュニティ・スクール」が、令和４年度に宇治市立小中学校すべてで始まりました。
コミュニティ・スクールの開始により、地域と学校が、より顔が見える関係になり、子どもたちの学びや体験が充実します。

また、保護者や地域住民が学校運営や教育に関わることで地域の活性化に繋がります。
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木幡中学校

笠取第二小学校 北宇治中学校

南部小学校

環境整備 登下校の見守り環境整備 登下校の見守り

どんな子どもを育てたい？
学校と地域で何ができる？ 肯定的で未来志向の

話し合い

毎朝欠かさず子どもの
安全を見守っています菟道第二小学校

クリーンアップ大作戦
「みんなでちょこっとだけ
きれいにしちゃおう！」

技術・家庭科
(プログラミング学習)
地域の先生がお手伝い

学習支援学習支援

白熱するカルタ取り

昔遊び昔遊び

熟議

学校運営協議会


